

世界

英国女王登基60年

英国6月2日启动“钻石庆典”官方活动，庆祝女王伊丽莎白二世即位60周年，庆典活动持续至5日结束，其间全国放假。英国官方将举办多项庆祝活动，各地民众也将参加各种街头集会。86岁的伊丽莎白二世于1952年即位，在位时间仅次于其曾曾祖母维多利亚女王，后者在位超过63年。

庆典首日女王观看赛马

庆典以英国王家乘骑炮兵团鸣41响礼炮为序幕。女王和王室成员随后前往首都伦敦以南的埃普瑟姆，出席英国最有影响力的德比赛马比赛。女王身穿一条白底蓝花裙，配以蓝色外套和帽子，由儿子安德鲁王子和爱德华王子以及孙女比阿特丽斯公主和尤金妮公主陪同，向现场大约13万名观众挥手致意。

女王是“资深”赛马迷，几乎每年都会出席德比赛马比赛。按照美联社的说法，她每天早饭后必读一份专业赛马报纸，但从来不参与赌马。赛后，女王向获胜者颁奖并与一些骑师和驯马师“交流心得”。赛马场主席凯恩称赞，女王就良马挑选和培育“眼光独到”且“知识渊博”。

全球千船巡游泰晤士河

官方活动包括在白金汉宫举行的音乐晚会和女王乘马车巡游。其中，定于3日举行的千艇巡游属“重头戏”。来自全球的1000艘船届时将沿泰晤士河伦敦段航行，包括意大利威尼斯尖舟贡多拉、因纽特人使

用的独木舟和中国龙舟，其中一些船的“年龄”超过100岁。此外，二战期间在法国北部敦刻尔克协助拯救英国军队的船只也会在队伍行列。

按照组织方的说法，那将是泰晤士河350年来最大规模的活动，预计超过100万人现场观看巡游。据悉，陪同女王搭乘“王室之舟”的包括菲利普亲王、查尔斯王储、威廉王子和凯特王妃、哈里王子等。

伦敦1.3万人上街执勤

“钻石庆典”近几天占据英国多处报纸头条，“媒体轰炸”让不少人感觉审美疲劳。英国《卫报》在官方网站开辟“钻石庆典”专区并设置一个选择按钮，允许希望眼前清净的人选择“屏蔽”这类新闻。另外，英国旅行社协会预测，大约200万英国人将于“小长假”期间出国旅行，避开喧闹、拥挤的庆典。

英国一支反对君主制的民间团体打算在千艇巡游期间表达不同声音，在横跨泰晤士河的塔桥示威。伦敦警方已部署约1.3万人执勤，包括近6000名警察和7000名志愿者。千艇巡游期间，泰晤士河上多座桥梁将实施交通管制。据新华社

▶这是英国女王伊丽莎白二世2012年5月9日在伦敦威斯敏斯特宫参加新年度议会开幕仪式。
新华社发

英报揭秘女王装扮“秘籍”

时尚潮流年年变，英女王伊丽莎白二世的穿着打扮却一贯地雍容华贵、庄重大方。英国报纸采访女王御用设计师、化妆师、鞋帽制造商等，揭秘女王的装扮“秘籍”。

衣着颜色须亮眼

作为一个国家的象征，女王的装扮自然有诸多要求。伊丽莎白二世个头娇小，容易淹没于人群，因此她的服饰必须亮眼，多采用明黄、鲜绿、亮蓝等颜色。除了颜色，女王的衣服面料必须不易起皱，款式方便上下车且便于频繁挥手。

女王御用设计师雷泽说，为女王制作一套服饰的流程通常如此，“我们给白金汉宫送去布料样品和设计图纸，女王看一下，之后我们见面，她会就布料询问一些意见。衣服完成后送去第一次试穿，然后修改，如果有时间的话会有第二次试穿。”

女王的高级服装师、私人助理凯莉说，女王教会她在设计时运用象征元素。伊丽莎白二世即位时所穿的裙子上装点着英格兰玫瑰、苏格兰蓟花、威尔士水仙花和爱尔兰三叶草。凯莉后来多次运用这种手法，譬如为女王设计的一袭白色晚礼服上点缀着2091朵手工缝制的三叶草。

穿着舒适最重要

雷泽谈及为女王设计服装的心得说：“舒适是为她设计时考虑的主

要元素。如果她在国外，还要考虑气候。我们也要确保裙子的长度适合坐姿，纽扣也需要注意，颜色要与衣服相同，以免在照片中显得突兀。”

女王形形色色的帽子给人留下了深刻印象。女帽设计师摩根为伊丽莎白二世制作了60顶帽子，帽檐宽度几乎一样，“帽檐较小，因为女王个头小，必须露出来。”她的前任福克斯34年间为女王制作了超过350顶帽子。

女王的手包都由劳纳公司专供，白天多用黑色、白色或米色皮包，晚上用金色或银色晚装包。她的皮鞋则自50多年前开始由雷恩公司特供。

女王最爱透明伞

伊丽莎白二世的手套由科妮莉亚詹姆斯公司生产。老板詹姆斯说，女王白天所戴手套用拉毛棉制成，因为女王与人握手多，这种布料可以起到一定保护作用，也可以洗，因为女王一天要换数次手套，避免浪费；夜间则戴尼龙手套。

伊丽莎白二世的伞永远是透明伞，这算得上她的小嗜好，不过伞柄颜色不同，以搭配各色衣服。这种伞由伦敦东区的富尔顿公司制作，每把售价16英镑。

女王所有服饰和配件都存放在白金汉宫衣柜的收纳盒或布袋中。衣柜中还有30件皮草大衣和披肩。伊丽莎白二世即位60年来，在闪光灯下完美地诠释了优雅的装扮艺术。

据新华社



英王室“品牌” 价值445亿英镑

本报讯 英国王室这一“品牌”价值445亿英镑。其中，王室资产管理局价值70亿英镑，王室的各类艺术藏品合计价值100亿英镑，康沃尔公爵领地和兰开斯特公爵领地分别价值7.29亿英镑和3.83亿英镑。

另外，王室的无形资产达264亿英镑。根据报告，王室对英国旅游业的贡献为每年5亿英镑，转换成相应的无形资产超过160亿英镑。王室成员出访国外，为英国带来的海外广告效应价值超过40亿英镑。王室授权允许一些英国企业使用王室标签，这类授权估值40亿英镑。据《北京晚报》

伦敦大本钟要更名 “伊丽莎白塔”



伦敦的地标之一大本钟

据新华社电 作为英国首都伦敦的地标之一，坐落于国会大楼圣斯蒂芬钟楼上的大本钟可能将更名为“伊丽莎白塔”，以纪念英国女王伊丽莎白二世登基60周年。《每日邮报》6月1日报道，包括首相卡梅伦在内的331名议员同意以女王名号重新命名大本钟。议会下院委员会定于6月底碰头，最终决定是否更名。

大本钟的正式称呼为“大钟”，坐落于英国国会大楼的圣斯蒂芬钟楼上，1859年建成。法案推动者说，“大本钟”只是个“昵称”，今后人们仍可称呼它为“大本钟”，法案只不过将钟楼的正式名称改换为女王的名号。维多利亚女王1897年登基60周年时，位于英国议会大楼西南角的一座方塔也被以女王名号更名，称作“维多利亚塔”。

英打造两层楼高蛋糕 庆女王登基60周年



伦敦金融城“小黄瓜”摩天大楼

本报讯 据经济之声《天下财经》报道，有英国媒体报道称，为庆祝英国女王登基60周年，曾打造伦敦金融城“小黄瓜”摩天大楼的工程师接下“浩大工程”，将依照该地标建筑的外观，打造两层楼高的蛋糕。预计将用掉66磅面粉、408磅奶油、990磅糖、4大桶金黄色糖浆以及1480磅巧克力。

负责“小黄瓜”外形设计的英国奥雅纳工程顾问公司将和另外3个团队进行比赛，庆祝女王登基60周年。该公司过去几周分别用巧克力、奶油和巴腾堡蛋糕做了好几次实验，确保他们的“甜蜜作品”不会倒塌。这场蛋糕比赛将于伦敦南区贝特西公园的庆祝活动中登场，主办单位承诺只要蛋糕制作完成，在场民众都可以品尝。

(中广)